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Anfrage gem. § 31 GO des Herrn Ulrich Kaufmann vom 21.03.2013 - Inklusion;
ANF/1459/2013

Sehr geehrter Herr Kaufmann,

lhre Fragen zur Birgerfragestunde beantworte ich lhnen wie folgt:

Frage:
,Inklusion ist nunmehr im Schulgesetz verankert. Wie soll sichergestellt werden, dass

alle Schulen tber die entsprechende Ausstattung verfigen, um inkludieren zu kdnnen?2”

Antwort:

Die Stadt Gieflen als Schultréger hat bereits im letzten Haushaltsjahr als auch in
diesem Jahr einen Ansatz von 150.000.- € im Finanzhaushalt eingestellt, um bei
Bedarf investive MaBnahmen zur Herstellung von Barrierefreiheit durchfihren zu
kénnen. Bei allen Sanierungsprojekten an Schulen wurden Mafnahmen zur Herstellung
der Barrierefreiheit durchgefihrt bzw. sind eingeplant. Spezifische Lehr- und Lernmittel
kénnen Uber die den Schulen zur Verfigung stehenden Budgets angeschafft werden.

1. Zusatzfrage:

,Jede Schule muss z. B. auch Lifte fir kdrperbehinderte Schiler haben oder
Orientierungshilfen sinnesgeschadigte Kinder anbieten. Wie viel Geld wird dafir zur ~ Giegen 2014
Verfigung gestelltg”
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Antwort:

Der zur Verfigung stehende Haushaltsansatz umfasst 150.000.- €, die Maf3nahmen
zur Barrierefreiheit im Rahmen der Sanierung werden im Rahmen der Mittel, die fir die
Sanierung zur Verfigung stehen, finanziert.

Beispielweise wurden im Haushaltsjahr 2011 und 2012 folgende MaBnahmen
durchgefihrt:
Siehe Anlage.

Mit freundlichen GriiBen

(/?. chj:jct«.-‘fd

Astrid Eibelshduser
Stadtrdtin

Anlage
Schreiben des Hochbauamtes vom 26.03.2012

Verteiler:

Magistrat

SPD-Fraktion

CDU-Fraktion

Fraktion Bindnis 90/Die Griinen
FW-Fraktion

DIE LINKE. Fraktion

FDP-Fraktion

Piraten-Fraktion

Fraktion Linkes Bindnis/Birgerliste Gief3en
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Hochbauvamt
Datum: 26.03.2012
Auskunft erteill: Frau Miller —_—
Unsere Zeichen: 65.3.2-JM/Al
Telefon: 0641 306-1444
Dezernat lll

Abbau von Barrieren in der Stadt Gielen
hier: durchgefiihrte MaBnahmen in 2011 und geplante MaBnahmen fir 2012

lhre E-Mail vom 21.02.2011

Mal3nahmen in 2011 durchgefihrt:

Sl g 20 J= [GORED

Friedrich-Ebert-Schule, Haus D, barrierefreier Zugang

Sporthalle Litzellinden, Einbau einer behindertenfreundlichen WC-Anlage
Sandfeldschule, Einbau einer behindertenfreundlichen WC-Anlage
Helmutvon-Bracken-Shule, Einbau einer behindertengerechten WC-Anlage
Alexander-von-Humboldt-Schule, Einbau einer behinderfenfreundlichen WC-Anlage
Herderschule Haus C, Einbau einer behindertenfreundlichen WC-Anlage
Aliceschule Cafeteria, barrierefreier Zugang

Geplante MaBnahmen 2012:

1. Stadttheater, Einbau eines Plattformliftes 7
2. Theodor-Litt-Schule, barrierefreier Zugang Wiesecker Weg +"
3. Gesamtschule GieBen-Ost, Einbau einer weiteren behindertengerechten. WC-Anlage v+
4. Bridder-Grimm-Schule, Einbau einer behindertengerechten WC-Anlagé, Einbau einer
Aufzugsanlag€ zur barrierefreien ErschlieBung aller Geschosse
5. Thema ,Inklusion” 150.000 € fir derzeit noch nicht konkrete Maf3nahmen
(evil. bei -40 zu erfragen). 97‘)
Qsabelil in Cotl plavilipefetn V'
Fiban 2. Trogoenlifft &GS W&t
A l .fe le't - barme ft/(‘l 4 ’f?%ﬁyr ton Eh"’?‘“‘ u’(’)/””a/f' k' )
mtsleiter
/rfcuwflr lie /% i /¢ ces
y Ly
9 uzr"n W !% [ ( ('

doAL - yrere e

Z (/O: M’/i&c’ Vzﬂz p 78 v low, /‘/"/“f‘/”/e
- ba f v

()

f&asaakg7ﬁiﬂ?’




	ANF_1459_2013.pdf
	Anlage 1459

